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ผลประโยชนก์รณีชราภาพสทิธปิระกนัสงัคม

บาํเหน็จชราภาพ

• ส่งประกนัสงัคมไม่เกิน 180 เดือน

บาํนาญชราภาพ

• ส่งประกนัสงัคมตั้งแต่ 180 เดือนขึ้นไป



บาํเหน็จชราภาพ

ได ้60%จากเงนิสมทบทีเ่ราสง่+สมทบของนายจา้ง

ตวัอยา่ง ลกูจา้งสง่ 750 บาทตอ่เดอืน 
นายจา้งสมทบ 750 บาทตอ่เดอืน สง่มา 24นายจางสมทบ 750 บาทตอเดอน สงมา 24 
เดอืน

((750+750)*24)*60%=21,600 บาท



บาํนาญชราภาพญ

กรณีสง่สมทบมา 180 เดอืนจะไดเ้งนิเทา่กบั20% ของคา่จา้งกรณสงสมทบมา 180 เดอนจะไดเงนเทากบ20% ของคาจาง
เฉลีย่ 60 เดอืนสดุทา้ย ถา้สง่สมทบเกนิ 180 เดอืนจะไดเ้พิม่ขึน้ 
1.5% ตอ่การจา่ยเงนิสมทบ 12เดอืน

กรณีสง่ 180 เดอืน จะไดเ้งนิเทา่กบั 
15,000*20%=3,000 บาท/เดอืน

กรณีสง่เกนิ 180 เดอืน(15ปี) เชน่สง่มา240 เดอืน (20 
ปี) จะไดเ้งนิเทา่กบั 
(15 000*20%)+(15 000*7 5%)=4 125บาท/เดอืน(15,000 20%)+(15,000 7.5%)=4,125บาท/เดอน



บาํนาญชราภาพญ

ถา้คนทีไ่ดบ้ํานาญ
เสยีชวีติภายใน 60 
เดอืน(5ปี )หลงัจากเดอน(5ป )หลงจาก
ไดบ้ํานาญชราภาพ

ทายาทรับเงนิ 10 เทา่ของบํานาญทีไ่ดต้อ่เดอืน (ไดเ้งนิกอ้นครัง้เดยีว)

กรณีสง่เกนิ 180 เดอืน(15ปี) เชน่สง่มา240 เดอืน (20 ปี) 
จะไดเ้งนิเทา่กบั (15,000*20%)+(15,000*7.5%)=4,125
บาท/เดอืน*10=41,250 บาท



เง ือ่นไขการเกดิสทิธบิาํเหน็จบาํนาญชราภาพญ

อายคุรบ 55 ปี ความเป็นผูป้ระกนัตน
ิ้

ุ
บรบิรูณ์ สนิสดุลง



ข ัน้ตอนรบัผลประโยชน์



คาํถาม?

1. ถา้เสยีชวีติกอ่น
อาย 55 ปีจะไดเ้งนิอาย ุ55 ปจะไดเงน

ไหม?

1.1 กรณีสง่ไมถ่งึ 1.2 กรณีสง่เกนิ 
180 เดอืน180 เดอืน 180 เดอน

บาํเหน็จหรอื
บาํนาญ



คาํถาม?

2. ถา้อายคุรบ 55 ปี
แตท่ํางานตอ่?

2.1 ทํางานทีเ่ดมิ 
เป็นลกูจา้ง

2.2 ออกมาทํากจิการ
ตวัเอง (สง่เงนิสมทบ
ประกนัสงัคมดว้ยู

เหมอืนเดมิ
ประกนสงคมดวย

ตนเอง)



คาํถาม?

2.1 ทํางานทีเ่ดมิ 
เป็นลกูจา้ง
เหมอืนเดมิ

2.2 ออกมาทํากจิการ
ตวัเอง (สง่เงนิสมทบ
ประกนัสงัคมดว้ย

ตนเอง)ตนเอง)

เงนิเดอืนเฉลีย่ 60 เดอืน
สดุทา้ย=30,000บาทตอ่เดอืน

ขายของไดเ้งนิเฉลีย่ 60 เดอืน
สดุทา้ย=30,000บาทตอ่เดอืน



คาํถาม?

2.1 ทํางานทีเ่ดมิ 
เป็นลกูจา้ง
เหมอืนเดมิ

2.2 ออกมาทํากจิการ
ตวัเอง (สง่เงนิสมทบ
ประกนัสงัคมดว้ย

ตนเอง)ตนเอง)

สมมติ ส่งมา30ปีจะไดเ้งิน สมมติ ส่งมา30ปีจะไดเ้งินสมมต สงมา30ปจะไดเงน

บาํนาญ=(15,000*20%)+(15,000*
22.5%)=6,375 บาท/เดือน

สมมต สงมา30ปจะไดเงน

บาํนาญ=(4,800*20%)+(4,800*
22.5%)=2,040 บาท/เดือน



สรปุ

กรณีที ่1 6,375 บาท
30 ปี

,375

่
30 ปี

กรณีที ่2 2,040 บาท

กรณีที่ 3 25 ปีกรณท 3
5,250 บาท


